
#011/19.12.2013/A/0033#COMMUNE
DE

KOEKELBERG
EXTRAIT DU REGISTRE
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Séance du 19 décembre 2013

Présents : M. Pivin, Bourgmestre-Président ; M. Cornelissen, M. De Keyn, Mme Andry,
M. Delathouwer, Mme Dewinck-Capelle, Mme Lefrancq, M. Mghari, échevins ; Mme Genicot -
Van Hoeymissen, M. Willems, M. Bouda, Mme Cohen-Wellekens, M. Lagast, Mme Lamote,
Mme Tyssaen, M. Aouasti, Mme Badri, M. Huyge, Mme Zamouri, M. Deheyn, M. Moerman,
M. Booth, conseillers communaux ; M. Degrendele, secrétaire communal.

-------

Séance publique

Objet 33

#Objet : Sport. Règlement d'attribution des subsides sportifs.#

Le Conseil,

Vu la nouvelle loi communale;

Vu la loi du 14 novembre 1983 relative au contrôle de l'octroi et de l'emploi de certaines

subventions;

Vu la proposition de règlement d'octroi de subsides sportifs introduite par le service des

sports;

Considérant que ce texte a été soumis au Conseil consultatif du sport et que les membres

ont contribué à sa rédaction;

Considérant que ce texte a été soumis aux membres de la Commission des sports et

approuvés par ceux-ci;

Considérant l'absence de règlement dans ce domaine et le manque de critères objectifs

afin d'établir une répartition équitable des subsides pour les clubs;

Considérant l'exemple des autres communes ou d'institutions telles que la Vlaamse

Gemeentschapcommissie ou l'adeps, qui ont adopté, depuis plusieurs années, des règlements

similaires pour l'octroi de subsides;

sur proposition du Collège des Bourgmestre et Echevins,

Décide,

d'approuver le règlement d'octroi des subsides en faveur des clubs sportifs dans les termes

suivants :

Article 1.-  Dans ce règlement, il faut entendre par club sportif : une association, qui sans but

lucratif et sans discrimination a pour objet principal d'assurer et de coordonner la pratique

d'activités nécessitant un effort physique aux membres affiliés.

Article 2.-

§ 1- Le Collège des Bourgmestre et Échevins reconnaît annuellement les clubs sportifs locaux.

§ 2- Dans les limites des crédits et des conditions établies par ce règlement et les décisions du
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Collège des Bourgmestre et Échevins, celui-ci accorde des subventions aux clubs sportifs visés

dans l'article 2 § 1.

Article 3.-  La reconnaissance annuelle des clubs sportifs se fait sur base d'un dossier de demande

(formulaire de demande prévu à cet effet et disponible à l'administration communale ou sur le site

internet communal et pièces justificatives), à soumettre au Collège avant la date fixée par ce

dernier, aux conditions suivantes :

- comporter un minimum de dix adhérents ;

- ne pas avoir de but de lucre (la perception d'une cotisation annuelle par les associations sportives

n'est pas en opposition avec le caractère non lucratif) ;

- organiser des activités sportives dans des installations situées sur le territoire de la Commune ;

- soit avoir son siège social établi à Koekelberg, soit justifier avoir joué lors des 4 dernières années

dans une infrastructure sportive Koekelbergeoise, soit être composé d'au moins 50 % de

Koekelbergeois et en produire la preuve au moyen d'un listing précis des personnes établi par leur

fédération ou par leur assurance ;

- disposer d'un compte bancaire au nom de l'association ou du club.

Article 4.-  Pour pouvoir solliciter une subvention, le club sportif est tenu de fournir le formulaire

de demande (prévu à cet effet et disponible à l'administration communale ou sur le site internet

communal) dûment complété, accompagné des documents suivants :

- la liste officielle des membres enregistrés à la fédération (dans le cas où le club est affilié) ou le

listing des membres établi par l'assureur ;

- la copie des statuts de l'association et/ou du règlement d'ordre intérieur ;

- une identification bancaire

Article 5.-  Dans les limites des crédits budgétaires, le Collège des Bourgmestre et Echevins alloue

aux clubs sportifs reconnus une subvention liée aux activités développées par l'association,

calculée selon les critères fixés par l'article 6.

Article 6.-  La subvention liée aux activités est calculée sur base des éléments fournis par le club

sportif dans le dossier mentionné aux articles 3 et 4. 

a) La subvention liée aux activités du club sportif est calculée sur base d'un système de points dont

les critères sont :

- les membres de l'association habitant Koekelberg ;

- les membres de l'association de - 18 ans ;

- les membres de l'association de + 65 ans ;

- les activités sportives visant à promouvoir le sport aux moins valides ;

- les activités sportives visant à promouvoir la mixité ;

- les activités sportives visant à développer un projet sportif particulier et original ;

b) Pour chaque critère les points sont répartis de la manière suivante : 

SYSTEME  DE  POINTS
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Nombre de

points

1 Membres de l'association habitant Koekelberg  

De 1 à 15 10 pts

De 15 à 40 20 pts

+ de 40 30 pts

2 Membres de l'association de moins de 18 ans

De 1 à 15 10 pts

De 15 à 40 20 pts

+ de 40 30 pts

3 Membres de l'association de plus de 65 ans

De 1 à 15 10 pts

De 15 à 40 20 pts

+ de 40 30 pts

4. Activités sportives visant à promouvoir le sport pour

les moins valides

10 pts

5. Activités sportives visant à promouvoir la mixité 10 pts

6. Activités sportives visant à développer un projet

sportif particulier et original

10 pts

c) une subvention exceptionnelle d'un montant de 1000 € pourra être versée à un club à destination

d'un jeune athlète mineur koekelbergeois membre de celui-ci et reconnu par sa fédération comme

espoir sportif d'élite.

d) la répartition des subsides prévus au budget communal se fait de la manière suivante pour

chaque club : nombre de points obtenus par le club X montant total du subside divisé par le

nombre total de points obtenus par tous les clubs = montant du subside de chaque club.

Article 7.-  Les pièces justificatives pourront faire l'objet d'un contrôle dans le but de vérifier

l'authenticité des déclarations. 

Article 7.-  La subvention sera versée sur le compte bancaire du club sportif.

Article 8.-  Toutes les pièces justificatives et renseignements demandés pour le calcul de la

subvention doivent être fournis à la coordination du Service des Sports en même temps que la

demande de subvention.

Article 9.-

§ 1- Si des données incorrectes ont été fournies ou si le club ne respecte pas les prescriptions

communales, le Collège des Bourgmestre et Échevins peut réclamer la restitution complète ou

partielle de la subvention allouée et exclure le club temporairement ou définitivement de toute

autre subvention.

§ 2- Si le dossier de demande (formulaire de demande et pièces justificatives) n'est pas remis avant

la date fixée ou n'est pas complet, la coordination du Service des Sports se réserve le droit de
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refuser le dossier.

§ 3- L'analyse des dossiers de demande se fera par une commission composée d'un agent du

Service des Sports, du Secrétaire communal, de l'Echevin de la Cohésion sociale, de l'Echevin de

la Jeunesse et de l'Echevin des Sports.  

§ 4- Lorsqu'un club dispose d'un règlement d'ordre intérieur, celui-ci ne peut comporter de clause

en contradiction avec la charte sportive communale et le présent règlement.

Article 10.-  Le Collège des Bourgmestre et Échevins soumettra annuellement la liste des clubs

sportifs reconnus au Conseil communal, ainsi que le montant des subventions qui leur seront

allouées.

Article 11.-  Chaque club sportif subventionné est tenu de faire mention du soutien de la commune

de Koekelberg et de faire figurer le logo communal dans ses publications, supports promotionnels

et lors de ses activités sportives.

Article 12.-  Le présent règlement entre en vigueur au 1er janvier 2014 et après sa publication.

 

Délibéré en séance du 19 décembre 2013.

Pour expédition conforme :
Le Bourgmestre,

Par le Conseil : Par délégation :
Le Secrétaire communal, L'Echevine,

Dave DEGRENDELE Véronique LEFRANCQ
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Zitting van 19 december 2013

Aanwezig : Dhr. Pivin, Burgemeester-Voorzitter ; Dhr. Cornelissen, Dhr. De Keyn, Mw. Andry,
Dhr. Delathouwer, Mw. Dewinck-Capelle, Mw. Lefrancq, Dhr. Mghari, schepenen ; Mw. Genicot
- Van Hoeymissen, Dhr. Willems, Dhr. Bouda, Mw. Cohen-Wellekens, Dhr. Lagast, Mw. Lamote,
Mw. Tyssaen, Dhr. Aouasti, Mw. Badri, Dhr. Huyge, Mw. Zamouri, Dhr. Deheyn, Dhr. Moerman,
Dhr. Booth, gemeenteraadsleden ; Dhr. Degrendele, gemeentesecretaris.

-------

Openbare zitting

Voorwerp 33

#Onderwerp : Sport. Reglement aangaande de toekenning van sporttoelagen.#

De Raad,

De Gemeenteraad,

Gelet op de nieuwe gemeentewet ;

Gelet op de wet van 14 november 1983 aangaande de toekenning en gebruik van

sommige subsidies;

Gelet op het voorstel van reglement, opgemaakt door de sportdienst, aangaande de

toekenning van sporttoelagen ;

Overwegende dat dit voorstel voorgelegd werd aan de Adviesraad voor sport en dat de

leden eraan meegewerkt hebben ;  

Overwegende dat de leden van de Sportcommissie het voorstel goedgekeurd hebben ;

Overwegende dat er nog geen dergelijk reglement bestond, noch objectieve criteria voor

de eerlijke verdeling van de toelagen aan de clubs ;

Overwegende het voorbeeld van andere gemeenten en instanties, zoals de Vlaamse

Gemeenschapcommissie of de « ADEPS », die reeds jaren over een dergelijk reglement aangaande

de toekenning van subsidies, beschikken;

op voorstel van de College van Burgmeester en Schepen,

Beslist,

-         Het reglement goed te keuren betreffende de toekenning van sportsubsidies, als volgt:

Artikel 1.-  In dit reglement moet men onder sportclub hetvolgende verstaan: een vereniging die

zonder winstoogmerk en zonder discriminatie als centrale doelstelling het verzekeren en het

coördineren van het uitoefenen van activiteiten die een lichamelijke inspanning vragen aan de

aangesloten leden heeft.

Artikel 2.-

§ 1- Het College van Burgemeester en Schepenen erkent jaarlijks de plaatselijke sportclubs.

§ 2- Binnen de budgetaire grenzen en de voorwaarden gesteld door dit reglement en de
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beslissingen van het College van Burgemeester en Schepenen, kent het College voorgenoemde

subsidies toe aan sportclubs vermeld in artikel 2§1.

Artikel 3.-  De jaarlijkse erkenning van sportclubs gebeurt op basis van een aanvraagdossier

(aanvraagformulier en wettelijke documenten), voor te leggen aan het College voor de

vooropgestelde datum, vastgelegd door laatstgenoemde, onder volgende voorwaarden:

-         Minimum tien leden hebben,

-         Sportactiviteiten organiseren in de gemeente,

-         Zijn sociale zetel hebben op het gebied van Koekelberg of de afgelopen 4 jaar in een

Koekelbergse sportinfrastructuur gespeeld hebben, of voor minstens 50% uit Koekelbergenaars

bestaan en dit kunnen bewijzen aan de hand van een lijst van hun federatie of van hun verzekering

waarop de adressen van de leden vermeld staan. Als de lijst de adressen niet bevat, zal een ander

bewijs gevraagd worden;

-          geen winstgevend doel hebben (een jaarlijkse vergoeding ontvangen door de

sportvereniging is niet in tegenspraak met het niet-winstgevend doel);

-          een bankrekening hebben op naam van de vereniging of club.

Artikel 4.-  Om een subsidie te verkrijgen, moet de sportclub een daartoe voorzien

aanvraagformulier invullen, waar de volgende documenten aan toegevoegd moeten worden (dit

aanvraagformulier is beschikbaar op de gemeente en op de website van de gemeente),

-          de officiële lijst van de geregistreerde leden bij de federatie (waarbij de club aangesloten is)

of de verzekeringslijst,

-          een kopie van de statuten van de vereniging en/of het intern reglement,

-          identificatiegegevens van de bank,

Artikel 5.-  Binnen de budgettaire kredieten kan het College van Burgemeester en Schepenen de

erkende sportclubs een subsidie toekennen naargelang de activiteiten die georganiseerd worden,

berekend volgens de vastgelegde criteria van artikel 6.

Artikel 6.-

a) De subsidie gelinkt aan de activiteiten van de sportclub wordt berekend volgens een

puntensysteem met de volgende criteria:

- De leden van de vereniging die in Koekelberg wonen;

- De leden van de vereniging die -18 jaar zijn;

- De leden van de vereniging die +65 jaar zijn;

- De sportieve activiteiten om sport bij andersvaliden te promoten;

- De sportieve activiteiten gericht op het bevorderen van de diversiteit;

- De sportieve activiteiten om een individueel en authentiek sportproject te ontwikkelen;

b) Voor elk criterium worden de punten verdeeld op volgende wijze:
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PUNTENSYSTEEM

Aantal punten

1 Leden van de vereniging die in Koekelberg wonen

Van 1 tot 15 10 pt

Van 15 tot 40 20 pt

meer dan 40 30 pt

2 Leden van de vereniging die -18 jarig zijn

Van 1 tot 15 10 pt

Van 15 tot 40 20 pt

meer dan 40 30 pt

3 Leden van de verenigingen die +65 jaar zijn

Van 1 tot 15 10 pt

Van 15 tot 40 20 pt

meer dan 40 30 pt

4. De sportieve activiteiten om sport bij andersvaliden

te promoten

10 pt

5. De sportieve activiteiten gericht op het bevorderen

van de diversiteit

10 pt

6. De sportieve activiteiten om een individueel en

authentiek sportproject te ontwikkelen

10 pt

c) Een uitzonderlijke subsidie van € 1000,- kan toegekend worden aan een club van een

minderjarige Koekelbergse atleet die door zijn federatie erkend wordt als beloftevol.

d) de verdeling van de in de gemeentebegroting voorziene toelagen gebeurt als volgt : bedrag van

de subsidie van een club = aantal punten behaald door deze club x het voorziene subsidiebedrag

voor alle clubs, gedeeld door het totaal aantal punten behaald door alle clubs.

Artikel 7.-  De verantwoordingsstukken kunnen gecontroleerd worden op hun echtheid.

Artikel 8.-  De subsidie zal gestort worden op de bankrekening van de sportclub.

Artikel 9.-  Alle verantwoordingsstukken en informatie die nodig zijn voor de berekening van de

subsidie dienen, tegelijkertijd met de aanvraag voor een subsidie, bezorgd te worden aan de

coördinator van de sportdienst.

Artikel 10.-

§ 1- Indien onjuiste gegevens bezorgd werden of indien de club de gemeentelijke voorschriften

niet naleeft, kan het College van Burgemeester en Schepenen de subsidie volledig of gedeeltelijk

terugvorderen en de club tijdelijk of permanent uitsluiten voor andere subsidies.

§ 2- Als het aanvraagdossier (aanvraagformulier en verantwoordingsstukken) niet vóór de

vastgestelde datum afgegeven wordt of niet volledig is, behoudt de coördinatie van de Sportdienst

zich het recht voor om het dossier te weigeren.
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§ 3- De analyse van de aanvraagdossiers zal gebeuren door een commissie samengesteld door een

ambtenaar van de Sportdienst, door de Gemeentesecretaris, door de

Schepen van Sociale Cohesie, de Schepen van Jeugd en de Schepen van Sport. 

§ 4- Als een club beschikt over een reglement van inwendige orde, mag deze geen clausule

bevatten die strijdig zou zijn met het gemeentelijke sportcharter en met het huidige reglement.

Artikel 11.-  Het College van Burgemeester en Schepenen legt jaarlijks een lijst van sportclubs

voor, erkend door de Gemeenteraad, evenals de subsidiebedragen, die hun toegekend zullen

worden.

Artikel 12.-  Elke gesubsidieerde sportclub wordt verondersteld melding te maken van de steun

van de gemeente Koekelberg en het gemeentelijk embleem moet opgenomen worden in alle

publicaties, promotionele acties en tijdens de sportieve activiteiten.

Artikel 13.-  Het huidige reglement treedt in voege op 1 januari 2014 en na zijn publicatie.

Beraadslaagd in zitting van 19 december 2013.

Voor eensluidend afschrift :
De Burgemeester,

Namens de Raad : Bij volmacht :
De Gemeentesecretaris, De Schepen,

Dave DEGRENDELE Véronique LEFRANCQ


